

**Дорогие коллеги!**

**От имени Российской библиотечной ассоциации приветствую Вас на открытии юбилейной X сессии Школы модельной библиотеки!**

Уже десятый раз проходят занятия Школы, организованной Калининградской областной научной библиотекой в содружестве с Образовательным методическим центром и региональными библиотеками. Все эти годы Школа модельной библиотеки вела чрезвычайно важную работу: методически сопровождала сложное и во многом новое дело – создание модельных библиотек, внедрение новых идей в библиотечное обслуживание населения. За эти годы на встречах в Калининграде проводился анализ того, как развивались модельные библиотеки, давались рекомендации по перспективам их развития.

С самого начала Школа имеет общероссийское значение, привлекая квалифицированных преподавателей и широкую библиотечную аудиторию. Но сейчас, подводя итоги десятилетия, стоит отметить еще одно значение Школы модельной библиотеки – она стала образцом организации работы по поддержке нового в библиотеках.

Мы все прекрасно знаем, что есть два сложных момента во внедрении нового в любой сфере деятельности – во-первых, сложно выразить в форме конкретной программы те идеи, которые приходят нам в голову. Во-вторых, сложно поддерживать инновационный дух в повседневной работе, когда первый рывок в новый мир уже сделан, и надо в нем жить по-новому.

Ваша школа в этом отношении хороший пример для подражания, на ее площадке ставятся и решаются непростые задачи нашей повседневной профессиональной жизни. Примером тому тема нынешней встречи – работа библиотеки в условиях информационного общества. В этой теме вызов нам – как сделать нашу работу соответствующей современному миру цифровых технологий, как сделать библиотеку полноценным игроком на этом поле. Задача, которую Вы будете обсуждать, и, верю, в рамках которой вы найдете интересные решения.

Желаю успеха организаторам и участникам X встречи Школы модельной библиотеки в решении поставленных задач. И жду всех на Всероссийском библиотечном конгрессе – XXVII Ежегодной конференции РБА в мае следующего года в «Библиотечной столице России 2024 года» — городе Казани!

Президент РБА



Михаил Дмитриевич Афанасьев